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Megjelenik minden vasárnap,

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Sümegen, Morvát Gábor könyvkereske­

désében.

Előfizetési árak :
Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 

2 K- — Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések egyesség szerint. 

A nyílt tér sora 1 korona.

1.

Téves információ alapján.
Irta : Nagy Zoltán kir, tőrvsz. bird.

Ezzel a stereotyp kifejezéssel értek 
véget legtöbbször azok a sajtóperek, 
melyek nyomtatvány útján elkövetett 
rágalmazás vagy becsületsértés miatt 
az esküdtbiróság vagy szakbiróság elé 
kerültek. Még jó, ha a kijelentés holmi 
szánom-bánóm bocsánatkéréssel vagy 
sajnálkozásfélével volt garnirozva, há­
lát adott a gondviselésnek az eljárás 
csigalassúsága miatt is agyongyötört 
»kiszerkesztett, hogy megszabadult a 
lidércnyomástól, mely heteken, hóna­
pokon, nem ritkán éveken keresztül 
nyomta a lelkét, próbára tette ideg- 
rendszerét, felizgatta nyugalmát.

Eltekintve a subjectiv érzésektől, 
amennyi munkát, időrablást vett el és 
foglalt el bíróságoktól, esküdtpolgárok­
tól egy-egy ilyen lefolytatott bünper, 
azt csak az tudja megmondani, aki 
pénzértékben kiszámítaná, mennyibe 
kerül az államnak az a frázisszerű ki­
jelentés, mint a bünper befejezése: 
téves információ alapján írtam meg a 
panaszolt közleményt. De nem volt 
ethikai hasznára sem annak a nyom­
tatványnak vagy időszaki lapnak sem, 
melyben a közlemény megjelent, hi­
szen ismétlődő esetek értékben csök-

Harcban.
Isten, e szivem,
Kezed remekje,
Belesodoródott fergetegekbe ;
Száz vihar éri,
Száz vihar állja,
Néma sikongás, jaj a csatája.

Jaj, aki nem hős,
Jaj, ki merész sem,
Kezdeni harcot meg ne kisértsen ;
Jaj, aki gyáva,
Jaj, aki sebhedt,
Harci viharba, csak beleveszhet.

Isten, Atyám, Szent,
Látsd a sorsom,
Szörnyű bűnömbe, hogy belebotlom ; 
Harc zaja rémít,
Félt sebe sajgat,
Vert riadásom bús hite rajtad.

Vigy’ ki viharból 
Vissza a csöndbe,
Árva szivem hogy újra felőllse,

Reggelizés elótt félpohár
SCHMIDTH AUER-féle
Használata valódi áldás gyomorbajosok­
nak, székezorulásban szenvedőknek.

•V Kapható helyben és a

kentették a sajtó tekintélyét, a nyom­
tatott betűnek azt a nyomatékosságát, 
melyet a közvélemény — igen sokszor 
méltán — a sajtó hivatásában felismert.

Az új sajlótörvéi y egy bravúros 
intézkedésével hivatva van megszün- 
tetni ezeket a közismert és csak saj­
nálatra méltó állapotokat, mikor sza­
bályozza a helyreigazítás kérdéseit és 
helyreigazítási jogot ad azelőtt, mie­
lőtt a sajtóközlemény tartalma bírói 
döntés alá kerülne.

A helyzet eddig az volt, hogyha 
bármely időszaki lapban és bármi ügy­
ben valamely a valóságnak meg nem 
felelő közlemény jelent meg, az, akire 
a közlemény vonatkozott, beküidhette 
ugyan helyreigazító nyilatkozatát a 
lapnak, de merőben jóindulattól füg­
gött és nem ritkán visszaélés számba 
menő kegyként gyakoroltatott, vájjon 
közölték-e vagy sem. De ha meg is 
tették, rövidítettek rajta, sokszor egé­
szen átírták, megjegyzéseket fűztek 
hozzá, amelyek egyoldalú magyaráz- 
gatásra szolgáltak ismét alkalmid és 
csak keresztényi vagy éppen birka tü­
relem kellett hozzá, hogy a nyilatkozó 
vagy lenyelje az újabb piszkálódást, 
vagy újabb nyilatkozattal elposványo- 
sítsa magát az ügyet.

Az új sajtótörvény úgy szól, hogy 
a hatóság, amelyről vagy az, akiről

Lányos örökjét,
Harc ne kisértse ;
Kerti galamb nem erdei vércse.

Mind, aki ellen,
Kardot emeltem,
Lássa Elölted, hogy vezekeltem ;
Mind aki tépett,
Senki se védett
Gúnyba temessen, gyáva cselédet.

Csak Te ne hagyj el,
Csak Te ne adj el,
Fond a szivembe újra az álmot, 
Hadd legyen újra,
Csendes a kútja
S ősi hitekkel, szent vize áldott.

Por Tamás.

Álom.
Már az ötödik csésze teát szürcsölgették s 

álmokról, sejtelmekről, szuggesztióról s ehhez 
hasonló dolgokról beszélgettek.

valamely időszaki lap nyíltan vagy 
burkoltan valótlan tényeket közölt, vagy 
való tényeket hamis színben tüntetett 
lel, követelheti az időszaki lapban meg­
jelent közleményre vonatkozó helyre­
igazító nyilatkozatának közlését. A szer­
kesztő pedig, a nyilatkozat kézhez vé­
tele után legközelebb vagy közvetle­
nül ezután megjelenő számában ugyan­
azon a helyen, ahol a közlemény meg­
jelent és ugyanazzal a nyomással, 
mint amilyen annak nyomása volt, 
köteles a nyilatkozatot díjfizetés nél­
kül, változatlanul közölni anélkül, hogy 
a helyreigazító nyilatkozathoz meg­
jegyzést fűzhetne, csupán annyit em­
líthet meg röviden, hogy fenntartja 
vagy nem tartja fenn azt a közleményt, 
amelyre a helyreigazító cikk vonatko­
zik. Ha a szerkesztő ennek a köteles­
ségének eleget nem tesz, a nyilatkozó 
a szerkesztő ellen az illetékes járás­
bírósághoz fordulhat panaszával, amely 
harmadnapra kitűzött zárt tárgyaláson 
rendesen bizonyításfelvétel nélkül ha­
tároz, mely ítélet ellen csak egyfokú 
felebbezésnek van helye, melyet 24 
óra alatt kell bejelenteni s a törvény­
szék ugyancsak 3 napon belül határoz.

A panasz helytadása esetén a szer 
kesztő köteles a helyreigazító nyilat­
kozatot a határozat kihirdetését vagy 
kézbesítését követő legközelebbi szám-

— Elmondjam mi történt velem négy év 
előtt ? — kérdezte Gennisch, aztán letette csé­
széjét és szivarra gyújtott.

Akkoriban államügyész voltam Faltisiniben. 
Egy este a vendéglőben vacsoráltam néhány 
barátommal. Hirtelen, a legélénkebb társal­
gás közben, olyan szomorúság fogott el, 
amelynek nem tudtam a magyarázatát adni 
és anélkül, hogy megértettem volna, mi dúl 
a lelkemben : halálsápadt lettem.

— Beteg vagy ? — kérdezte egyik ba­
rátom.

Miután csakugyan nem tudtam, mit felel­
jek, ott hagytam a vacsorázókat, kaptam a 
kalapomat és sietve távoztam. Úgy éreztem, 
mintha valamely belső sugallatnak engedel­
meskedném. Hazaérve megkérdeztem, nem 
keresett e valaki ? Anélkül, hogy tudtam 
volna, miért, mégis csalódást éreztem, ami­
kor tagadó választ kaptam kérdésemre. Ép­
penséggel nem voltam nyugodt és komoly 
gondolatoktól gyötörve mentem egyik szobá- 
hói a másikba.

I Azt hiszem, még félóra sem telt el azóta, 
hogy hazatértem, amikor sürgönyt hoztak, 
amelynek láttára reszketés fogta el egész 

I testemet. A bátyám küldte a sürkönyt Bu-

tíssrimz Az elrontott gyomrot 2—3 óra 
alatt teljesen rendbehozza.
is üveg 4-0 fillér.

/Nagy üveg 60 fillér.

környéken minden gyógyszertárban és jobb füszerüzletben.
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ban közölni, mii ha elmulaszt, annyi­
szor és újból kötelezhető a közzété­
telre s ezenfelül kihágás miatt elzá­
rásra átváltoztatható 600 koronáig ter­
jedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

A nyilatkozónak ezen joga a köz­
lemény megjelenésétől számított egy 
nőnap alatt évül el.

Egy pillanat alatt nemcsak felismer­
hető, hanem értékelhető is az a kü­
lönbség, amely a régi usus, helyeseb­
ben abusus és az új intézkedés között 
van. És ez a felismerés egyben érté­
kelést is jelent, bárha alapjában az 
igazi sajtószabadság eszméjét valósítja 
meg és viszi keresztül. És mi ennek 
az eszmének a dogma tétele ? A >hiv 
szellemben és igazán közlés«, amely 
miatt sem bűnvádi eljárásnak, sem 
kártérítési igénynek nincs helye. Nem 
az óvatosság és ennek elmulasztása 
esetén a helyreigazítás! kényszer, eset­
leg a pénzbüntetés a figyelmeztetők, 
hanem az a hivatásszerű áthatottság, 
melvet a közérdeket szolgáló és a 
közvélemény nyilatkozását tolmácsoló 
sajtónak etíiikailag zsinórmértékül, kell 
elfogadnia, mikor >gondolatait sajtó 
útján közli « Másodrangú kérdés az 
időszaki lap szavahihetősége, az a te­
kintély és súly, amely a szavahihető­
ségen alapszik és nagyon is harmad­
rangú kérdés a lap kelendősége, amely 
kizárólag üzleti érdek. És amint csak 
a valóság megállapítása, hogy erköl­
csileg intakt, felelőssége és hivatása 
tudatában lévő hírlapíró a múltban is, 
sohasem vétett ezen ehtikai követel­
mény ellen ; úgy — sajnos — minden 
általánosítás nélkül, a töredelmes meg­
bánás expiálást korántsem kiváltó 
groteszk, talán visszataszító megnyi- 
nyilatkozása az, hogy nyíltan, birái 
előtt beismerje a hilapiró, hogy rágal­
mazásból irt, tudta, mikor kéziratát 
nyomdafesték alá adta, és nincs joga 
használni azt a kendőző szert sem,

hogy »téves információ alapján« sze­
rezte értesüléseit, amely miatt fele­
lősségre vonták.

És én egy percig sem habozom, 
hogy a két felfogás és a kétféle meg­
nyilatkozás közül csak azt tartom he­
lyesnek, amely embert — hivatás, ál­
lás és születésre való tekintet nélkül 
— egy formán jellemezzen : és pedig 
az erkölcsi intaktság, ez pedig az 
igazság szeretett' lehet csak.

Így fogva fel az új sajtó-eljárásban 
szabályozott helyreigazítás! jogot, nem 
a retoziót. nem a gondolat szabadsá­
gának megnyirbálását vagy elnyomá­
sát ismerem fel vonatkozó rendelke­
zéseiben, hanem éppen a liberalizmus 
térhódítását, melynek talaját az idő és 
körülmények előkészítették.

Sirolin „
"Roche"

orvosilag ej in hr* a légzőszervek 
mindennemű megbetegedése ellen

tüdőbetegségek,
gégehurut, 

szamárhurut, 
gyermetekflörvélykórja ellen,.fyóay*i&rfArba< v>(ff Omtf dot • korona

Van-e Isten ?
Az egyik lapból olvastam a következőket:
— A német birodalmi Bund der Landwirte 

lapjában olvassuk, hogy beiden Emil evan­
gélikus lelkész Brémában, konfirmálás előtt 
álló növendékeitől megkérdezte : hisznek-e 
Isten létezésében ? A 410 növendék közül, 
akik jobbára 12 — 14 éves fiúk és leányok 
voltak, csak 26 adott igenlő választ ; mig 14 
abban a véleményben volt, hogy nem lehet 
tudni, van-e Isten vagy nincs ? A nagy több- 
ség, azaz 370 növendék, azonban nyíltan 
kimondta, hogy: nincs Isten.

Képzelhető, milyen az eredmény a többiek 
körében, ha még a konfirmálandók is ilyen 
istentelen szelleműek. Ez a meglepő ered.
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mény annál különösebb, mert beiden |e| 
késznek nemrég, egy munkája jelent meg „ 
modern vallásoktatásról. Ebből láthatni 
mondja a berlini lap, — hogy a hitetlen val. 
lástaníló, modern vallásoktatásának milyen 
szomorú következményei vannak.

Megkapott ez a kis híradás engem is, 
azért mert éppen mostanában sokat lehet a 
mi lapjainkban is mindenfelé olvasni, olyan 
féle javaslatokról, amelyek a vallásoktatás 
teljes eltörlését célozzák az iskolában I

Már most tessék elképzelni, hogy mi lenne 
ebben az esetben a gyermekekből ? mikor 
még a modern vallásoktatás is, a fentebb 
leírt dolgokat idézte elő I

És mi lenne később, ha a gyermekek 
igy teljesen vallás nélkül felnevelve — belé. 
szabadulnának a világba ?

Egyszerre felbomlana minden erkölcsi és 
társadalmi rend I Megszűnnék a szülők iránti 
tisztelet, megszűnnék a család tiszta és szenny, 
nélküli köre, megszűnnék az erkölcsi felelős­
ség, amelyeket a vallás reánk ró ; s amelv 
sok-sok bűntől tartja vissza az emberiséget! 
Egyszerre létjogosultságot nyerne mindaz, 
amit most undorral kerülünk es a legteljesebb 
lelki-fertőnek a legközepén lennénk.

Lehet, hogy a vallásos szüők még egy 
darabig otthon igyekeznének a gyermek lei­
kébe átplántálni a hit érzéseit, de ez már 
olyan g\eure alapozás volna, hogy eredmé­
nye tán ug> an kevés, vagy éppen semmi nem 
lenne.

Feltétlenül ■-> likséges, hogy a g\ ennek az, 
iskolában vallásoktatásban részesüljön 1 is 
hiába, itt a legszabadabb, legmodernebb gon. 
dolkozásnak is el keli ismernie, hogy a Ilii, 
a vallás az emberi társadalom egyik légion- 
tosabb tényezője, amelyet nem lehet csak 
úgy — minden gondolkodás nélkül, könnye, 
dén — a sutba dobni I És nem lehet fölötte 
csak úgy, minden felelősség nélkül, napi­
rendre térni I

Ezzel nincs az mondva, hogy c-upa bigott 
és örökké összetett kézzel járó és olvasó! 
forgató embereket kell nevelni, akik azlán 
emellett minden komiszságra képesek ; — 
hanem mindenféle felekezetbeli gyermek le- 
gyen tisztában a maga vallásának történeté­
vel, tanaival és szabályaival, valamint szoká­
saival is egyúttal.

Felesleges tán felsorolnom, hisz mindenki 
tudja magáról, hogy a vallás az élet bajai­
ban és csapásaiban mennyire szolgál viga­
szul, erősségül és ollalmul. És Istenbe veiett 
bizalommal mennyi nagy, hatalmas és erős 
dolgot vittek ki a história nagyjai, akiknek

kareslből s csak ez a néhány szó volt benne :
— Jer azonnal. Zoé meghall.
Meg keli jegyeznem, hogy a bátyám ma- 

gyon korlátolt, prózai közönséges nézetekkel 
bíró ember volt. Negyven éves korában el­
vett egy tizenhat esztendős leányt, egy ked­
ves, szelíd, kissé álmodozó teremtést. Csuda­
szép volt, amikor férjhez ment. Már egy 
év múlva csak árnyéka volt önmagának s a 
szellő fuvallata is feldönthette volna. De azt 
mégsem hittem volna, hogy ilyen hamar 
meghaljon.

A legelső vonattal elutaztam és halálra 
fáradva, a logkomorabb gondolatoktól meg. 
gyötörtetve érkeztem Bukarestbe a bátyámhoz.

Mit gondolnak, milyennek leltem a bátyá­
mat? Egy mákszemet sem változott sem a 
tartásában, sem a lényében. Reggel kilenc 
órakor az ebédlőben leltem s oly mohóság­
gal reggelizett, amely fölháboriloit. A legna­
gyobb lelkinyugalommal magyarázta, hogy 
azért hivatott, mert szüksége van rám.

Együtt állítottuk össze azoknak a névso­
rát, akinek gyászjelentést kellett küldeni. Vol­
tak vagy háromszázan. Megvettem a gyász­
borítékokat és estig megírtam egymagám 
háromszáz elmet; majd fölragaszlattam a bé­
lyegeket, amelyeket a bátyám vett.

Amikor hazahozták a gyászjelentéseket a 
nyomdából, borítékba tettem, három csoma­
got csináltam belőlük és elmentem. Két cso­
magot a Strada Dlonisu sarkán levő levél- 
szekrénybe dobtam s mert hogy ez már meg­
telt, elmentem a Strada Victóriára s az utolsó 
csomagot bedobtam a királyi palotával szem­

ben levő szekrénybe .. . Hogy minek ez a túl­
ságos részletezés ? Majd mindjárt kitudódik 
ez is.

Hazatérve még egy keveset elbeszélgettem 
a bátyámmal és tiz óra felé lefeküdtem. A 
szobám határos volt a szalonnal, amelyben a 
halott feküdt.

Nem vagyok sem babonás, sem gyáva. De 
amikor ezen az éjszakán magamra marad­
tam, nagyon kellemetlen érzésem volt. Aszó- 
bábán mintha egy titokzatos valami vonult 
volna el, ami lázas izgatottságot okozott és 
minden percben megborzongatta a hátamat 
Ilyenforma borzongást érzünk akkor, ha meg­
fogjuk egy halott kezét.

Az a zlal, amelyen a elmeket írtam, 
ott ált az ágyam mellett és nem volt rajta 
egyéb, mint a gyertya, a tintatarló, egy viz- 
zel teli palack és egy boríték, amelyet ösz- 
szegyürtem, mert eltévesztettem a elmet. Fe­
jemre húztam a takarót és szentül mtgvol 
tam győződve róla, hogyha kinyitom a sze­
mem s a sötét szobába nézek, okvetlenül 
valami borzasztó dolgot kell látnom. — Bár 
nagyon fáradt voltam, csak nehezen aludtam 
el és borzasztót álmodtam Az egész álmom 
még tisztán áll előttem A halott a szobámba 
jött. Én az ágyban feküdtem és ő mereven 
nézett rám. — Mennyit mulattam magán, - 
fgy szólt. — Én úgy leltem, mintha halott 
volnék s maga igazán annak tartott. Nagyon 
örültem, hogy él s ilyennek láthatom. A bal 
halántékán egy csöppecske piros foltot láttam 

— A bátyám tudja, hogy maga él ? — 
kérdeztem anélkül, hogy a hangomat hallot­

tam volna, mint ahogy nem halottam az övé 
sem. t

— Ej dehogy ; hisz alszik.
E szavakra bűskomor kifejezés tilt az ar­

cára.
— Bosszantott, hogy már mindenkit érte. 

sítettek, — szólt duzzogva. — íme, vissza­
hoztam valamennyi levelét.

Ezzel egy halom borítékot dobolt az asz- 
falra, a legfelsőt a kezébe vette és halkan 
olvasta a elmet. . . Felébredtem. Már reggel 
volt.

Vájjon csak egy pillanatig tartott ez az 
álom, vagy mindaddig, amíg aludtam ? Hogy 
tudhatnám ezt ? Csak arra emlékszem nagyon 
pontosan, hogy amikor fölébredtem, szentül 
megvoltam győződve róla, hogy Zoé föltá­
rnád! és csudálatos módon sehogysem akar­
tam elhinni, hogy mindezt csak álmodtam.

Az este azt mondta a bátyám, hogy a te­
metés tizenkét órakor lesz ; a gyászjelenté­
sen pedig délután két órára volt jelezve. Föl­
keltem, hogy az órára nézzek. Milyen külö­
nös, . . Az egész, levélcsomó, melyet magam 
vittsm a postára, olt feküdt az asztalon I

Egy pillanatig azt hittem, hogy megzava­
rodott az eszem ! dörzsöltem a szemem és 
tisztába igyekeztem jutni vele, mii álmodtam 
és mit láttam.

Ezek talán más borítékok ? Oda mentem 
az asztalhoz és most már semmi kétségem 
sem lehetett. Magam címeztem ezeket a bo­
rítékokat és dobiam a levélszekrénybe I Gon­
dolkodni kezdtem, . . nem voltam részeg - • 
egész pontosan emlékeztem egy címre, a me-
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etekhez a harcokhoz megint csak n vallás 
adta az erőt és bátorságot.

ßs a vallásnak mindig hatalmas, súlyos 
szerepe volt a világtörténelemben, az embe­
riség történetében, és ez a szerep napjaink­
ban sem veszítheti el fontosságát s nem le­
het soha és semmiféle körülmények közölt 
sem: a spirituszba eltelt szörnyetegek, fúr. 
csaságok és kuriózumok közé számítani. — 
Sem pedig a múzeumokban őrzött fegyverek, 
paizsok, avagy mds dsdisdgokkal egyenran­
gúvá tenni.

n. b.

j Steckenpferd-
liliomtejszappan

Bergmann & Co. cégtől Tetschen a Elbe
egyre nagyobb kedveltséguek és elterjedtségnek 
örvend szeplő ellen elismert hatásánál fogva s a 
bőr- és szépség gondozásában való fölülmulha- 
tatlanságáért. Ezernyi elismerőlevél ! Sok legna­
gyobb kitüntetés 1 Bevásárlásnál óvatosság I Ügyel, 
jen nyomatékosan a Steckenpferd védőjegyre és 
a cég helyes nevére 1 Darabja 80 fillérért kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban, illatszerüzletek­
ben stb, — Hasonlóképpen kitűnő Bergmann Ma­
iiéra liliomkrémje (70 fillér egy tubus). Kitűnő 

szer női kezek gondozására.

Forgács.
— A kát. kör. háza. Nyári mulatság.

Sümegnek a következő közművelődést szol­
gáló társadalmi egyesületei vannak : 

a Kisfaludy Kaszinó, 
a Polgári önképző kör, 
a Katolikus legényegyesület, 
a Katolikus kör.

A három első régebbi alkotás Mind a 
a háromnak pompás otthona van. (A pol­
gári köré — most már másodízben épülőben.)

A katulikus kőinek — lesz.
Ez a kör a múlt ősszel alakult. Mimi,min i 

között a legfontosabb hivatás vár iá: tölti 
mives polgárságunk tovább képzésem.

Úgy' látom, ezt a misszióját derekasan be­
tölti majd- A kezdetből jósolom \ vzetoi és 
tagjai lelkesült szeretettel csiiggnek rajta, 
érte áldozatra is készek. Ennek a szel etet­
nek és áldozatkészségnek fényes megnvilat-
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lyet abban a pillanatban olvastam cl, mielőtt 
az egész csomagot a szekrénybe dobtam 
itt volt legfelől.

Mit jelentsen ez? Hirtelen ijedten föhni- 
tottam a szoba ajtaját A gyertyák még mind
ott égtek a halott mellett.

A >baba< egy széken aludt s tejét rá.ek- 
tette a ravatalra Amikor meglátott, fölugrott 
és ijedten nézett rám.

.— Nem volt valaki ma éjjel a szobában ?
— Nem uram, senkit sem láttam.
Csakugyan megbolondultam volna erre a 

feleletre, ha a szakácsné be nem jön a szo­
bába.

— A levélhordó mind visszahozta a leve­
leket, — igy szólt, — mert három centimos 
bélyegeket kell rájok tenni.

A bátyám nyomtatványnak küldte szét a 
gyászjelentéseket és csak másfél centimes 
bélyegeket tett rájok, hogy ebben is takaré­
koskodjék I

Ezzel aztán megtaláltam a rejtély ku csat.

Vlahutza Alexandras.

kozás», hogy máris új otthon létesítésébe 
fogtak A város kellő közepén, a széles 
Árpád urnában, az állami emeletes népisko­
lával szemben megvették Németh Sándor­
nak nagy, éltékes telkét A rajta lévő ócska 
épületek bontását megkezdte a héten a 
i sákimy, hogy helyébe a fiatal körnek új 
házat építsenek. Maguknak építik, de nagy 
nyeresége lesz a köznek is : szépítik a vá­
rost. Into példák vannak előttük, hogy 
csakugyan szépítsék is. A most épülő mozi 
es nisdedovó Mind a kettőtől a város szé­
pítését vártuk és csalódtunk. Mind a kettő 
középület, és mind a kettő alacsony, úgy’ 
hogy a mellettük lévő magánházak szinte 
rájuk nehezednek, nyomják őket. Ezt a hi­
bát — reméljük az új kör elkerüli és 
csakugyan a város szépítésére is szolgál 
majd az új épület.

Es ha arra való lesz. ez az épület, már 
a maga külső benyomásával is fontos, kul­
turális hatással lesz a tagokra, avval a ha­
tással, amelyet a tágas, magas, levegős, 
tiszta otthon önként gyakorol a lelkek re. 

Bízom a vezetőkben : így lesz.

A Polgári önképző kör június 28-án dél­
után a város erdejében a vadász-ház mellett 
nyári táncmulatságot rendez.

Ennek a mulatságnak hitére régi hagyo­
mányok újulnak fői és átrepülnek szivemen.

A polgári kör a hetvenes években éven- 
kint 2 2 mulatságot rendezett: a szálában
télit, kint Sarvalyban nyárit. A téliről nem 
ivók most. Nem időszerű, meg elégszer ir­
tani róla. De iiok a nyáriakról, bár csak 
kisgyermekkori emlekek világosainak föl el­
mémben.

A kies Saivalynak ünnépies templomi 
csöndjét a mondott évek egy-egy vasár­
napján erős zaj verte föl. Egyik kocsi a 
másik után robogott ki a Savvaly hegye 
alá, a természetnek erre a remek, lélekmeg­
kapó idillikus helyére A kocsik ontották 
ki a város népét, ifjú leányok, legények, 
komoly képű papák, mosolygós szemű ma­
mák szálltak ki a kocsikból. Köztük nem 
egy ősziül tű nagyapó és nagyanyó is. Oda 
telepedtek a nagy százados harsak alá, 
amelvek alatt földalatti csatornán surranva 
csörgött alá a Sarvaty-loriás olimpiai iste­
neknek is remek itala Kinn volt a város 
egész ért lm iség e és iparos polgársága, 
egvült m "telepedve a nagy komoly har­
sak hús lombsáíuia alatt Eleven keretül a 
van>s gyereksvge

Arvay Jancsi la szegény nyomorul tan el­
pusztult kiváló cigány) húzta a talp alá va­
lói. Az erdő apró cigányai, az énekes ma­
darak elröppenlek vagy némán hallgatták a 
lombok sünijei

Csinálják az új arca úttestét. Itt mindjárt 
az elején. Nagy töltéssel hidalják át a lej­
tőt. A mérnök tudománya állapította meg 
ezt a töltést : nincs ellene szavam : jónak 
kell lennie. Csakhogy a töltés munkája kelt 
bennem súlyos aggodalmat. Ilyen magas 
töltésnek nem volna szabad olyan laza 
anyagból készülnie. Hiszen ebbe az őszi 
esőzés idején tengelyig merülhet bele a 
szekér, a gyalog utasok combig gázolhat­
nak a mély sárba. Vagy jön egy-egy ha­
talmas zivatar, a lerohanó ár elsodorhatja 
és eliszapolhatja az egész telket.

Kőből kellene építeni ennek a magas 
töltésű útnak az alapját. Hála Isten van 
Sümegen a soknál is több. Szilárd, jó utat 
kellene csinálni, örökösét, annál is inkább, 
mett a laza útnak állandó tatarozásra lesz 
szüksége, ez rengeteg közmunkát emészt 
majd meg.

Mivel az útcsinálás nem nyár elejérei 
derekára való munka, ezen a nyáron meg­
lett volna a közönség minden töltés nélkül 
is, a mezei munka megszűntével azután 
belefoghatott volna az elüljáróság az útnak 
alapos, sziláid megcsinálásába, evvel mun­
kát adott volna a népnek akkor, amikor 
egyéb munka kevésbbé kínálkozik neki.

Ha valamit csinálnak, mindjárt kezdetben 
csinálják meg jól, mert a későbbi toldozó, 
foltozó munka csak a költségeket szaporítja.

Bárd.

Hirdetmény.

zene jel, ■ 
bili 1 v g e 11 1 

a lassú palit 
friss csái dúst

a versenytársak harsogó 
italság, a tű/.szemű leányok, 
táncra kerekedtek : lejtették 

ás s apió/.ták rá a ropogós

tsz Cl, 
hittak a 
ez s v k ka
in ük volt, mi 
kör könyvtáiá 

Azután élni 
tizedek múltán 
mosódott.

Most a pof a 
két a rou.ats.igi
sérli. A város
ezek új életté,
megfogó hanton

mulatságok egy társaságán olvasz- 
áiiinbö/ő társadalmi elemeket s 
nagyobb és becsesebb eredmé- 
II-,int azok a forintok, amelyek a 

tálát gyarapították.
'lak ez. k a mulatságok. Ev- 

emlékük is végképpen el-

A Zalamegyei Gazdasági egyesület a 
Sümegvidéki Gazdakör közreműködésével, 
a nagymélt. m kir. földmiv. minisztérium 
anyagi támogatásával 1914. évi szeptember 
hó 5 én délelőtt 9 órakor Mihályfán tenyész­
állat-díjazást rendez.

Az állatdfjazáson résztvehet minden sü­
megi és zalaszentgróti járási gazda, saját 
tenyésztésű nyugati szarvasmarháival.

Díjazásban csak kistényésztők, u, m. kis­
gazdák, lelkészek, tanítók stb. állatai része­
síthetők- — Nagyobb tenyésztők állatai el­
ismerő oklevelekkel fognak kitüntettem!.

Bikák sem díjazásban, sem kitüntetésben 
nem részesülhetnek.

Díjazási tervezet: Nyugati üszők: 1 db.
1 - sít államdíj (kötött) 100 K, 1 db. Il-ik 
államdíj (kötött) 75 K, 3 db. III-ik állam- 
díj (kötött) á 50 K, 2 db. lV-ik egyesületi 
díj a 25 K, 3 db. IV-ik gazdakört díj á 
25 K, összesen 450 K. — Nyugati tehenek-. 
1 db. 1. államdíj (kötött) 100 K, 1 db II-ik 
államdíj (kötött) 60 K, 1 db. III-ik Sümegi 
Takarékpénztár díja 50 K, 1 db III-ik 
Csahretideki Takarékpénztár díja 50 K, 2 
db lV-ik államdíj (kötött) á 40 K, 1 db. V-ik 
Sümegi Népbank díja 30 K, 2 db. VI-ik 
egyesületi díj á 25 K, összesen 420 K.

A rendezőség fenntartja magának a jo­
got, hogy a díjak számát és nagyságát a 
szükséghez méiten a helyszínén is megvál­
toztathassa.

Zalaegerszegen, 1914 június hó.
Hertelendy Ferenc g.' e. elnök, Sárközy 

Viktor g. e. titkár, Pintér Lajos gazdakör 
aleltiök.

kör újra iöleleveníli eze- 
at. Vagy legalább meglő­
vén múlik, föltámadnalve 
,gy egy-egy napon az erdő 
lába egy begy üjtsék a sü­

megi társadalmat külrtmbség nélkül, hogy 
ián'11n ■ u.injon a magyar szívnek 
tüze: a len ászetes jókedv, a vidám- 

a lelkei,

u i ra 
légi
sag es együttérzése.

— Veszélyes életkor a gyermek fejlő­
désében az első életév, amikor a zsenge szer­
vezet erósbltésének okszerű támogatására 
egy megfelelő tápszer szükséges és ebben a 
válságos időben minden anya a Nestlé-féle 
gyermeklisztet használja, mert jóízű, igen táp­
láló és könnyen emészthető. Próbadobozokat 
teljesen díjtalanul küld a Henri Nestlé cég 
Wien, 1., Biberstrasse 158 P.
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Látások hallások
Ma egv fényképei tettem asztalomra,

sok, sok "évig, mindörökkig belőle nőnek 
ki életem fáradt szirmú fájdalom-virágai, 
szapora virágok, tegnap a zsarnokos aka­
ratoknak meg nem hódolt élet nevelte ki 
ókel, alig voltak igaziak, játszva kénysze­
redlek csinált életbölcseségekké, ma gyá­
moltalanságra lehetetlenült minden, harcos 
akarat, sziszegő kinemelégültség — s csu­
pán egy sirhalom feküdt a tegnap elé, át 
lépni rajta nem lehet, Araráttá magasodott, 
nincs láb, mely ezer esztendő alatt körül­
járja, sem szem, mely fölötte a tegnapba 
visszalát.

Mi volt, hogy volt, mely utakra készül­
tem ? Nem tudom, nem látom. Valahogyan 
felkészültem felsaruzva, felmálházva biztos 
irányok felé, biztos révek iparkodtak 
szembe velem. A sarum szétmállott. — a 
tegnap szijazott, — málhám nincs, az irá­
nyok szétfolytak, révek látatlanba, messze 
riadlak. Elvittek egy csecsemőt hegyen- 
túlra, letelték, menjen. Se út, se tarisznya,
_ menjen. Tegnap ezer ösvényt ismert,
ma nem tud egyetlent, otthon voll, nincs 
sehol, minden helyeit semmije sincs. És 
menni kell, hegynek-e, völgynek-e, menni 
kell. Ül nélkül, cél hijján, tarisznyáién, seb­
zett lábbal, Ararálhoz kötözve, menni kell.

Lábamat keményen földnek szorítom, 
tanulok járni, elfeledtem ; tudtam e ? Ezer 
év előliről valami visszadereng. Álom ? 
Most kiszökik alólam a föld, új föld ; 
föld-e, vagy futó árok ? — s az Ararát 
nehéz.

Hajnalodon, kenyértermő fák kertjeinek 
szokott robotja akaratlan megriadt bennem, 
megyek. Ásó, kapa, szerszám lúlnan ma­
radt. Megyek. Keresem a kenyértermő kér-
tel, hol lehet, milyen lehet az ríj kert, it­
teni, itten kenyértermő ? Hét sárkány őrizte 
régit, százreteszes régit haj, milyen erők 
nyitogatták, magasban érő gyümölcsök 
után, hogy felnőttem ; hát ez hány zává- 
ros, kiktől, miktől őrzött, mióta a síkság 
Araráttá magasodott, mekkorára sudara- 
sodtak fái, ki ér föl kenyértermésükig ? 
En, a vénségbe roskadt, kezerövidült ? Dél 
lett, még egy helyben voltam, nem bocsáj- 
tott 8 sirhalom. Ültem tövén az Ararátnak.

Más utakra talán mégis elbocsájtana, 
a testvéreihez ; — elveszettek helyett új,
más hegyekhez, föl magaslatokra.- Milye­
nekhez jártam fölmagasodni, nagyobbodni, 
nőni. Ki úttá lan sima tájakon fölfelé tán 
ösvényt talál. Fölöttem égnek szoronko- 
dik az Ararát, ökölbe szorított kéz, eget 
fenyegető, benne fájások tehetetlen lázon­
gása gunnyaszl. Mélységbe rejlett vagyok, 
magasságoknak idegen, ellenség, levert, 
önvéremben tajtékzó, hegyekre morduló, 
beszorított ököl, földre lelt, siró gyerek, 
tetőket üvöltő eb Hegyekre nékem nin­
csenek utak. Estére hajlott, még ott vol­
tam, nem bocsájtott a sirhalom. Ültem 
tövén az Ararátnak.

Illatokat lopott felém az éjszaka, virágos 
kertek illatát. Új kertek pihegnek erre, 
vagy orrom eszmél hajdani virágokra, mik 
messzebb vannak sohasem voltaknál ? Tul- 
nan öröm, fájdalom virággá nőtt, töviseken 
rózsák ébredtek, vágyak szirmokká bom­
lottak, várások pirosra kocsánodlak. így 
lesz itt is, most is ? Illatos kertek hadd ta­
láljalak meg benneteket, nyissatok utat fe- 
létek, kenyértermő fák, magasságok helyett 
áldjatok ti engem. Hadd gubózzam telke­
tekbe lelkem, a levele foszlottat, virágtu- 
lant, gyökere száradta!; higyjem, övé a 
szin, mit rólatok visszaver, az illat, mely 
tőletek beléárad, a lélek, melybe göngvö- 
lódik. Az Ararát kopár, tegnapi sirhal- 
mon fű ki nem zsöndül. Csalók az illatok, 
vágyó emlékezés tévesztő gyermekei. Vihar 
ébred, mordul az Ararát, széllizi őket. Ja­
jokat izén idegen, virágtalan tájék, ezer­
szemes hálójába bogoz, egy szavára tízzel 
felel örök éjszakák temetői csendje s nem 
bocsájt a sirhalom. Ülök tövén az Ara­
rátnak.

p. i.
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— Bíróságunk köréből. Az igazságügy
miniszter Still Ernő dr. járásbirósági jegyzőt 
a sümegi kir. járásbírósághoz az ügyészi 
megbízott állandó helyettesévé rendelte ki.
- Iskolalátogatás. Feyir Gyula buda­

pesti felső ipariskolai tanár, az iparos inas­
iskolák felügvelője f. bó 16-án délután Sti- 
megre érkezeit s meglátogatta az inasiskolril, 
megszemlélte a rajzokat, a dolgozatokat s 
meghallgatta a tanulók feleleteit. Teljes meg­
elégedésének adott kifejezést.

— Gyászrovat. üzv. Stamborszky Lász- 
lóné, szül. Pillich Karolina úrnő június 15-én 
reggel meghalt. Az elhunyt úrnőben társasá­
gunk egyik legbecsültebb és az egész város 
igaz tiszteletével körülvett alakja szállott sírba. 
Temetése nagy részvéttel június 17-én ment 
végbe. A gyászháznál Mód Aladár galsai, a 
temetőben Ihász Mihály kertai lelkész mondott 
mélyen szántó és sziveket megkapó gyászbeszé- 
det és Németh Kálmán rigáci tanító énekelt 
mindkét helyen megható gyászdalokat. Az 
ének és zeneegyesület, melynek elnöke, Luko- 
nich Gábor dr," az elhunyt úrnőbén anyósát 
gyászolja, gyönyörűen elénekelt gyászdalok­
ban juttatta kife|ezésre részvétéi. A gyászoló 
család iránt a város társadalmának minden 
rétege szívből jövő módon nyilvánította rész­
vétét.

— A június 8-iki ünnepség az elemi 
iskolában. Előző számunkból kimaradt az 
elemi iskola szép ünnepségéről szóló hir, 
amelyet annul is inkább közlendőnek tartunk 
mert az ünnepéllyel kapcsolatosan történt a 
miniszter állal két iparostanuló részére adott 
jutalom kiosztása és a nyilvánosság a juta­
lomban rejlő buzdítást fokozni alkalmas. Az 
ünnepségről a következő tudósítás szól : A 
koronázási évfordulót jun. 8-án szép ünne­
pély keretében tartotta meg a helybeli ipa- 
roslanonciskoia az állami elemi iskola felsőbb 
osztályaival. Az iparlestület részéről jelen 
volt Adorján Sándor alelnök, Horváth József 
ipartest, jegyző, Halblender József, Jósár 
Sándor, Kerekes Ferenc, Krajcár György és 
még több iparos. Ez ünnepély sorrendje a 
következő volt : 1) Szózat — énekelte az 
ifjúság. 2) Bánfi Alajos igazgató megnyitó. 
3) Gyarmati János felolvasása a nap jelen­
tőségéről. 4) A magyar koronáról, szavalta 
Bognár Lajos előkészítő osztálybeli tanuló. 
5) Királyhimnusz ; énekelte az V. VI. fiúosz­
tály növendékei. 6) A hazáról, — szavalta 
Wallach Samu I. oszt. 7) A királyra — sza- 
val'a : Markó István II oszt. 8) Zengjen a 
dal, énekelte az V. VI, fiúosztály. 9) Himnusz 
a királyra, — szavalta : Madár Ferenc III. 
ipar o. tan. Ezután következett a két szor­
galmas és jó magaviseletű tanuló (névsze- 
rint Radlóczky Károly (Jósár Sándor kovács­
nál) és Bakos Sándor (Halbländer József 
kovácsnál) megjutalmazása. Ugyanis a mi. 
ujszter által küldött 50 koronát a tantestület 
e két kifogástalan tanulónak Ítélte egyenlő 
részben. Majd Bánfi Alajos szorgalmas mun­
kára és jó magaviseletre buzdító záróbeszédé 
után a szép ünnepély a Himnusszal véget ért.

— Hirdetmény. Közhírré teszem, hogy 
az 1914. 1915. 1916. évi III. oszt. kér. adó 
(üzleti adó) tárgyalása Sümeg községben a 
Kaszinó helyiségében 1914 június hó 25. 
26. és 27-én lesz megtartva, kérem az érde­
kelteket, hogy a jelzett napokon a tárgyalá­
son d e. 9 órakor pontosan jelenjenek meg, 
Sümeg, 1914 június 20, György Elek aü. jző.

— Biztosak a vásárok. Az elmúlt he. 
lekben súlyos veszedelem fenyegette városun­
kat és vidékünket. A Bazsin fellépett száj- 
és körömfájás miatt a hatóság lezárta a vi­
déket és betiltotta a sümegi vásárokat. Nem 
lehet eléggé méltányolnunk elöljáróságunk, 
különösen városi pénztárosunk, Bricht Viktor 
agilitását, akik a veszedelem hírére minden 
követ megmozgatlak, hogv a vásárokat meg­
tarthassuk. Sikerült is kieszközölniük, hogy 
a miniszter a tilalmat feloldotta és megen. 
gedte mind a julius eleji, mi.,d az augusztusi 
maihavásár megtartását-

A csecsemő fejlődésében legve- 
szedelmescbb kor az elválasztás időszaka, 
mert ha a táplálkozásban ekkor hibát követ*

1914. június 21.

nek el, bélhurut emészti a gyermeket. Az 
orvosvilág manapság a Phosphatine Palieres 
gyermektápszert ismeri el a legkitűnőbb oly 
gyermektápanyagnak, amelyről egyetlen szü­
lőnek sem szabad megfeledkezni akkor, ami­
kor a gyermek elválasztását eszközli. Egy 
nagy doboz, — mely elegendő 3 hétre, —
3 korona 80 fillér. Főraktár Zoltán Béla 
gyógyszertára Budapest, V. Szabadság-tér.

— Zivatarok. Mikor az 1913 év elmúlt, 
az emberek megkönnyebbülve sóhajtottak fel, 
biztos reménnyel néztek a feltétlenül jobb 
1914 elé. Most azonban, mikor a földtnives 
államra a legkritikusabb évszak múlik, sok 
magyar szívre rászakad megint az aggódás 
sötét réme A termést, mely amúgy sem mu­
tatkozik fényesnek, állandó zivatarok fenye­
getik, ezer veszedelemmel. Alig van nap zi­
vatar nélkül és a zivatarok nem is csendes 
lefolyásuak. Az elmúlt hét csütörtökjén felhő­
szakadás, slirfi villámlás, mennydörgés, vé­
szes zivatar vonult át a mi vidékünkön is. 
Bazsit, Prágát állítólag silánnyá paskolta a 
vihar, a szőllőt és egyéb termést óriási mér- 
lékben megrongálta. Zalaerdődőn — hir sze. 
rinl a villám sújtott egy szénahoglyál, mely 
alatt 3 ember keresett ménedét el, akiknek 
épségében is kár esett. Gógánfán a község 
Istállójába sújtott a villám és el is ham­
vasztotta az épületet. — Mennyi nehéz só­
hajtás fakad megint ég felé, mikor jön mar 
végre egy nyugodtobb, boldogabb esztendői?

Felelős szerkesztő : Gellért Samu dr.
Szerkesztőtárs : Németh Böske. 

Laplulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

Automobilok

keveset használtak eladók. Magyarom 
szágon legnagyobb választékban 150 — 200 
darabig állandóan rendelkezésre áll, fuvaro­
zásra, városi és túra-használatra, nyi 
lőtt és csukott autók, valamint autobu 
szók és teher-automobilok minden cél 
ra, mindenféle gyártmányú legutolsó typu- 
sokból állandó kiállítás" 1000 koronától 

feljebb minden árban.
Keveset használt gummix és felszerelések. 

Budapest, VI. Liszt-Ferencz-tór 3 sz, 
Telefon 149=62.

FEKETE SÁNDOR.

i
az elasztikus

:iposdfok

figyelje 

meg
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Levélpapirujdonságok
dús választékban

Morvát Gábornál, Sümegen.

Szükségleteinket a következő ke- 
reskepóknél és iparosok nél sze­

rezzük bei
ADORJÁN FERENC fényképészeti mű­

terme. Rákóezi-ucca 418.
1JÖ11M PÁL kézmü-, divatáru kereskedése 
fls vászon gyári raktára. Kossuth Lajos-u.
BERGER SÁNDOR vendéglős, Flórián-tér.

BÖHM és KEPP1CH sümegi gőzhenger* 
malma.

BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg­
áru-kereskedése.

ROSLNIHAL ADÖLF vendéglős és bér 
kocsitulaj<joitt|s • Reudeki-ucca.

R OF US C H1 LU SAND ŐRé p üíetfa - és^ 
deszkáké rés kedő. Rendeki’ucca.

SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős. 
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba-és 
dt»festő. Divatáruüzlet, gyógyszertár mellett. 

TÓTH GYULA férfi- és gyermekruha
__ raktára, Flórián-tér.

ifi- 1ÓT11 JÓZSEF órás és ékszerész, a 
Kisfaludy-szálloda mellett __

URR JÁNOS vendéglője és hentes-üzlete, 
Arpád-ucca és Templom-ucca sarkán.

WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellán 
és üvegáru nagy kei eskedése.

FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és likőr- 
gyáros, pálinkanagykereskedő. Városház u.
GOLD TERÉZ verseny áruháza, Kossuth- 

Lajos-ucca.____  ____
GÖNŐ’E NŐVÉREK, fehérnemű varrónők, 

Rákóczi ucca.
HORVÁTH JÓZSEF vendéglője, Széchenyi- 

ucca.
HALA-SZ KÁLMÁN kávéháza. Kossnth-u.
ílERCZIG BÁLINT asztalos m. minden, 
m-mü halotti és tem. cikkek, sirkoszoruk. 
vvc: és ércutánz. fakoporsók raktára, tem, 

vállalkozó. Árpád in ca 485-_______

11ALBLANDER, JÓZSEE kovács üzlete 
Árpád-ucca.

JÜÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 
Lajos-ucca, Epstein-ház.__________

JAKAB IMRE beszálló vendéglője. Arpád-u. 
KÉSZ LÉR PÁL kocsigyártó, kárpitos és

szobafestő. Mihájyfai-ucca.________
KLÄFFL LAJOS épület- és bútorasztalos 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt 

Kész hu torra klar. _______
KELL JENŐ bérkocsitulajdonos és vendég­

lős Mihályfai-ucca 82 sz.
Ifj. KUTHY JÓZSEF úri és női fodrász, 
manikür és pedikür munkák. Kossuth-ucca.
KORB ÉLV FERENC sütő üzlete. Árpád- 

ucca 287. sz.
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 

korcsmáros. Mi 11á 1 yfai- trcca._______
KRAJCZÁR GYÖRGY asztalos és temet­

kezés vállalkozó. Árpád-utca.______

LÁNG SÁNDOR, épületfa és deszka ke- 
reskedése, Hamuház-u.

Márkus salamon fia utódai

áruháza.

920/1914.

Pályázati hirdetmény.
Sümeg nagyközség elöljárósága a 

lemondás folytán megüresedett egyik
községi szolgai

állásra ezennel pályázatot hirdet.
Javadalom havonkint 55 korona tize 

tés és évenkint 20 korona csiztnapénz.
Az állás elnyeréséért pályázni óhaj­

tók pályázati kérvényüket alulírt elül- 
járóságánal személyesen f. hó 28 ig 
nyújtsák be.

Sümeg, 1914 június 20.
Elöljáróság.

jutányos árakon elfogad

a kiadóhivatal.

Harry Leather Polish
AZ URI VILÁG cipőtisztító szere! 
Kapható 60 fill, és 1 K-ás dobozokban. 

Sü megen

eSIZMAZIA ISTVA/N
és fűszer-kereskedésében.vas-
Nagybani szétküldés! telep :

Reiter és Tarsa, Budapest VII.

ál* _ IÍIjLjL bármelyik új épüle- 
fVildOTT tét betetőzné vagy
—————-wmam használtnak pótlá­
sába belekapna, kérjen a lakóházak, 
istállók, kamara, pajta, ólak és egyéb 
épületek befödésére szolgáló kátrányos 
és meszelni való aszfalt bitumen kö- 
fedéllemezböl mintát, mely még a leg­
olcsóbb zsuppnál is olcsóbb, de amel­
lett emberéleten át eltart. Hogy biz­
tos és célszerű, kitűnik abból, hogy 
tűzbiztosítása a cserépnél is olcsóbb, 
sőt mert könnyű tetó készül belőle, 
vékonyabb fal és könnyebb gerendá- 
zat szükséges, tehát ez is nagy meg­
takarítás. Bárkinek szívesen nyújt fel­

világosítást s ingyen ad mintát

WiMirpr tóul Eytemtiése
S Ü M EJi E N.

A „HUNGÁRIA“
biztosító társaság

a Sümegvidéki gazdakör 
tagjainak

10° o kedvezményt ad,
ha tűzbiztosításukat a kör pénztárosa, 
Rózsa Károly áll. tanító útján (Sümeg, 

Mosó-u.) eszközük.

LUKÁCS GÁBOR férfi szabó, Árpád-ucca 
MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő. 

Keszthelyi' ucca.
mesterháza Sándor vendéglős, a

K isfal udv- szál ló tulajdonosa._______
NAGY ISTVÁN kalaposmester, Flórián tes 
Sapkaeladás. Kalapok átalakítása, fimest er 

javítása.
NÉMETH LAJOS úri és női szabó. Kos­

suth Lajos ucca (Márkus-féle ház).------
NOVÁK SÁNDOR mézeskalácsos és liszt­

kereskedő Deák Ferenc ucca lld

KOLLARIT-bőrlemez
~ kaucsuk-compositióval 

bevont ruganyos vihar­
biztos és időtálló

SZAGTALAN
FEDÉLLEMEZ

a jelenkor legjobb tetőfedőlemeze!
Végtelenül tartós ! Régi zsindelytetök átfedésére 
kiválóan alkalmas. Sem mázolni, sem mészlével 

bekenni nem kell. Kapható:

Csizmazia István vaskereskedésében,
S Ü n E G E N.

-]OHAM/N MARIA FARIMA
GEGB/NÜBEYR DEM RUDOLFSPLATZ.

i.i.ai» kölnivíz, kölnivíz-szappan és púder
iwnib... *• «>0*,^.!.».. ua„i.a«eu.

Ügyeljünk a Pontos ci
mre: JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz.

Minden hasonlónevü utánzatot utasítsunk vissza.
Holzer EztlíI JZoltéA, Bvidapeet -XTIII.
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Ill

Nyomdásztanoncnak
kél középiskolai vagy 6 elemi osztályt vég­
zett |ó családból való fiú felvételik lapunk 

kiadóhivalalában.

VERSENYÁAUHAZ
— SÜMEGEN. =====

28 Gold Teréz
R ajánlja a mai kornak niegfe-

lelő újonnan berendezett iiz-
JL letét, ahol a legjobb minőségito
Q. és legdivatosabb cikkek kap- •• 1

« hatók Állandó nagy raktál
cg
.X úri, női és gyermekcipőkben, flegfinomabb úri kai. p és sáp- -1 1
3 kákhan, féifi és női fehérne- (T>. I
3 miiekben. Divatos nyakkeii- 7) I

c dők, gallérok, kézelők hozzá- 3 1
•cg való gombokkal. Nagy válasz- 2:
fc lék divatos férti, női é< gyei- n I
U mekzsehkendőkben, hat isi) vak- 3 I

M
ban és keztyükhen. Legújabb 
divatu csipkegallérok és sálok.

77 I

£
.O Nagy választék mindenféle
O kötényekben, kiolt és karton
bt
o alsószoknyákban. Esernyők,

piacitáskák, ridik ülök. erszé-
< nyék, szappanok és illatsze-

rek nagy választékban és leg- • ! I
olcsóbb árban kaphatók.

:: :: Házi cipők ! :: ■■ I

PALABOL

KERJEN
IMI NTÁTÉsÁR JEGYZÉKET.

Elárusító:
Láng Sándor fa kereskedő, Sümegen,

A LEGJOBB REKLÁM!
Mozgóképszínházunk részére vetített (diapositiv)

hirdetéseket
felveszünk. — Bővebb felvilágosítással szolgál

a „SÜMEG és VIDÉKE“ kiadóhivatala.

Tisztelettel

Az APOLLO
mozgószinház vezetősége.

Nyomatott Borvát Gábor gyorssajtóján Sümegen.
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